
ali
ok
-llv
es

20
u-
a

en
em

>

an

e.
;zt-

et-

>
>

I

w

S

:, ^

lf

1i;
ti yíí_
iH

Előfizetési arak:Szerkesztőségi iroda: 
Nagybecskerek, 

Záyolya-utcza 1-ső szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek. Zápoh a-uteza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

i
Egész évre —------- — 24 kor.
Félévre------------
Negyedévre -------
Egy hóra------------

— Egyes szám ára 8 üli. —
Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.

12 ,
G .
2 „

ÖmmIS

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

mindennap délután 5 órakor.

POLITIKAI NAPILAP.

nAloins szerkesztő • Dr. Brájjer Lajos.

Csütörtök, juiius 30.XXXII. évfolyam. 171. szám.Nagybecskerek, Í903.

Latin ovics Pál főispán előadta, hogy a 
zentai híd fölépítéséhez már az előző kormány 
kilátásba helyezte támogatását. A város másfél 
millió koronás kölcsönt kapott az osztrák-magyar 
banktól annuitásra. A híd vám jövedelme évenként 
20.000 korona, a törlesztéshez még 06.000 
korona hiányzik. E hid a haja-báttaszéki vasúti 
híd felépítése után rendkívül fontos közlekedési 
eszköz lesz nemcsak a Délvidék, hanem Erdély 
szempontjából is, mivel ez a hid lehetővé teszi 
az Adriai-tenger és Erdély között a direkt egyenes 
összeköttetést. Khuen Héderváry Károly gróf 
miniszterelnök nagyon szívesen látta a deputációt 
s kijelentette, hogy a kérelem támogatását a leg­
szívesebben vállalja. Ismeri a hid létesítéséhez 
fűződő nagy fontosságú gazdasági érdekeket s 
rajta lesz, hogy ezek a kormány rendelkezésére 
álló kereteken belül megfelelő kielégítést nyer­
hessenek.
miniszter is szívesen fogadta a küldöttséget. Zenta 
városa meg lehet győződve, hogy ezen kérelmet 
ő a maga hatáskörében a legkészségesebben 
támogatja, ennek már eddig is tanú jelét adta. 
Rajta lesz, hogy a zentai híd minél előbb föl- 
épitteihessék. — A küldöttség Lukács László 
pénzügyminisztert kereste végül fel, a ki szintén 
megnyugtató feleletet adott a kérvényezőknek.

azzal vonta magára az ország figyelmét, 
hogy elmondta, mikép öt tízezer koronával 

Nagybecskerek, ju ms . hallgatásra akarták bírni.
(X) Viharosabb napja talán volt már Hát ez a bejelentés annál szenzáció-

a magyár képviselői!áznak, szomorúbb sabb, mert nálunk a Panamák és a Pa- 
aiigha. Mintha a képviselői!az tagjai égé- naminók eddig ismeretlen fogalmak voltak, 
szén megfeledkeznének arról, hogy mivel Ámde ebből a bejelentésből még nem sza­
lagoznak a magyar országgyűlésnek s úgy bad arra következtetni, hogy a kormányt 
fognák tel feladatukat, hogy minden eszköz terheli a súlyos vád, hanem egy oly előkelő 
jó°arra, hogy a politikai ellenfelet elnémít- testülettől, mint a képviselöház, elvárhatnék, 
sák vagy megfélemlítsék. hogy megvárja az igazság kiderítését.

De eöy uj nuance-szal is gazdagitot- Csakhogy ez nem olyan hálás dolog,
parlamentáris botrányok változatos Botrányt kellett csinálni, hogy az ország- 

járuló“ immár nem bán s annak határain túl elhigyje mindenki, 
ököl is kezd hogy a magyar kormány az ellenfeleit meg 
nem fordult szokta vesztegetni. így bizony szépen emeljük

Botrányok és botrányok.

Iák a
képét. A „hazug“, 
elég hatásos, most már az 
működni. Tettlegesség ugyan 
elő, mert a józanabb elemek az utolsó a nemzet tekintélyét a külföld előtt. Nem 
pillanatban visszatartották képviselőtársai- is szólva arról, hogy belső ellenségeink, 
kát attól, hogy elkövessék azt, amiért mi kik fájdalom, szintén szép számmal van- 
gunyos mosolylyal szoktuk megszólni a bai- I nak, tombolnak örömükben, amiéit u ma 
kán államokat vagy az — osztrák páriámén- gyár leleplezte a magyart, 
tét, de történt olyas valami is, amit még az A függetlenségi párt már készen van
imént nevezett parlamentek története sem I ítéletével: a kormány vesztegetett, de fel­
jegyzett fel. sőt, ha mi jó vidékiek körül- háborodik a paroxismusig, ha azzal lőnek 
nézünk, nem emlékszünk arra, hogy valaha vissza a kormánypárt padjairól, hogy ez 
előfordult volna, hogy az elnököt, legyen ellenzéki fogás is lehet, amelylyel a kormányt 
az bár főispán, polgármester, vagy községi lehetetlenné akarják tenni. Ez megérhet 
biró, elnöki székében megfenyegették volna, az ellenzéknek is tízezer koronát.

képviselöház ime már ezzel a | Mindkét Ítélet elhamarkodott. Várjuk 
dicsekedhetik. Két kedélyes j be a kiküldött bizottság munkáját s akkor

vétkes. De mielőtt

az

Láng Lajos kereskedelemügyi

HÍREK.
Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden n a p 
reggeli V26 órától kezdve délig az urak részére nyitva 
van”; hölgyek részére minden k e d d e n és p é n t 0 k e n 
péltől 5 óráig délután; ugyanazon napokon este 1 v>-tól 
./8-ig urak részére is. Vidéki hölgyek részére 
minden nap délben gőzfürdő. A kádfürdő egész 
nap nyitva marad. Zuhanyfürdő egész nap.

A magyar 
hőstettei is
függetlenségi azt az indítványt hangoztatta I Ítéljük el azt, aki a 
a tegnapi ülésen: Ki kell huzni az elnököt | ebben a helyzetben volnánk, kár a parla­

mentet a kurtakocsma nívójára sülyeszteni, 
kár gorombáskodni, dulakodni s még az 
elnöki szék körül is verekedni.

Addig szidtuk az osztrák parlamentet, 
miénk épen olyan lett. Az obstrukció 

egészen meg lehetnek 
magasra emelték a

— Személyi hir. Jankó Ágoston alispán 
tegnap visszaérkezett Nagybecskerekre s átvette 
hivatala vezetését. — Dr. Vinczehidy Ernő 
megyei főjegyző Velencéből, hol családjával a 
nyarat tölti, ma reggel néhány napra Nagy becs- 
kerekre érkezett.

— Rendkívüli városi közgyűlés. Nagybecs­
kerek város képviselőtestülete tudvalevőleg hol- 

délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést Iáit.

a székből.
Az elnök jó emberei odarohantak:

Védjük meg az elnököt.
Csakhogy kemény legény ült az elnöki 

székben, T all ián Béla, ki nem igen várja 1 míg a 
a mások segítségét. Ritka lélekjelenléttel urai most már 
oda szólt a barátaihoz, hogy az ellenfelei | elégedve: igazán 
is megértsék:

Én a képviselöház elnöki székében 
széknek a méltósága

magyar állam presztízsét nap
A közgyűlés tárgysorozata a következő:

1. Vall. és közkt. minisztériumnak a nép­
iskolai államsegély tárgyában kelt leirata. 2. A 
szegedi kir. ítélő tábla elnökének átirata a Nagy- 
becskereken építendő törvénykezési épület és 
fogház tárgyában. 3. Polgármester hivatalos elő­
terjesztése az augusztusi vásár elhalasztása tár­
gyában. 4. Hivatalos előterjesztés a felsőmuzslyai 
adók beszedésére kiküldendő közegek tárgyában.

A. zentai hid. Zentárói tegnap délelőtt Latino-ülök. Ha ennek a
nem véd meg, ne védelmezzen meg senki. v;cs Pál főispán vezetésével nagy küldöttség

Ez az önérzetes nyilatkozat kissé le- tisztelgett gr. Khuen-Héderváry Károly kor- 
csillapitotta a zajongókat. mányelnök, belügyminiszternél, Láng Lajos keres-

Most pedi(/ vegyük bírálat alá hogy kedelemügyi és Lukács László pénzügyminisz- 
miért is volt a°tegnapi nagy botrány? [térnél, állami támogatást kérve a zentai hid 

A Háznak egyik jelentéktelen tagja . felépítéséhez.

lélek és a szív legnemesebbA „TORONTÁL“ tárcája mi több, ők a ,
hcroizmusával hazájuk jövő nagysága és bo.dog- 
sága érdekében véreztek el. A testükből k-folyo 
ulo'só vércsepp, reszkető ajkuk clszállu sóhaja, 
az ifjú hévtől ittas keblük utolso léiekzelvóte.e 
a szabadságnak volt szentelve s ezután cpedezett.

Azt a szózatot, mit életük utolsó pillanatában 
honjuk jogai és szabadsága érdekében hangoz­
tattak el, elharsogott keletiül nyugotig s el­
távolította a halál sötét árnyait.

így szelíden és reményteljesen szálltak a 
névtelenek lelkei a végtelenbe, hogy az elisyumban. 

népük örök emlékezetében tovább éljenek. 
S csakugyan a megdicsőült vértanuk titáni 

tettei felelt egy egész nemzet hazafias gondja 
őrködik s e névtelen héroszok emlékét a kegyelet
örökzöld babérral övedzi.

Tulhatalmas erő gyű te le okét.

sä: ääS'ä tr
a történet örök könyve szégyent keltő műdön

jegyezJeL^ ^ yolt döntve, a névtelenek sziv­

ekkel áztatták a drága magyar anyaföldet, 
mely csakhamar kinyílt, hogy hü fiait befogadja. 
Olt hol névtelen leventéink a fehéregyházi csuta­
kon az önönvérüktől megszentelt magyar talaj­
ban nyugosznak, oda irányul évente juiius 31-én 
kPffyelefes szent emlékezetünk.

Kik és mik voltak a névtelenek ? . . . 
Mennyire rúgott számuk. Erre nincsen,, pontos 
adatunk. Annyi azonban bizonyos, hogy pár­
nájuk a véráztatta föld, paplanjuk a bársony- 
szerű zöld gyepszőnyeg, elsiratójuk pedig a rnéiabus

És itt, kik a szemeink elé varázsolt fehér­
egyházi közös sírban e szent helyen feküsznek, 
ezeket a történelem nem nevezheti nevükön s 
szobrokat sem emelhet nekik a világ panlheonjában.

Haza hozták e ezek a leventék a véres 
babérkoszorút ? Nagyobbitották-e ezek a honfiak 
hazájuk területét ?

Nem. Szó sincs róla.
A névtelenek sírja magában rejti a hon hős 

védőinek egy kis lelkes gárdáját, továbbá befödi 
emberiség legfőbb javának, az eszmék egyik 

legfenségesbbikének, a szabadságnak harcosait, 
kiknek eszük ágában sem volt hazánk határait 
más országok rovására kiterjeszteni s szabad 
népeket rabigába hajtani.

Valahányszor képzeletünk juiius 31-én fel­
keresi a névtelen héroszok sírját, lelkünk sólyom­
sebességgel az emlékezés szárnyain röpül át az 
54 év előtti küzdelmek láncolatán s mi a hála 
és kegyelet koszorúját ama névtelen és dicső 
titánoknak juttatjuk, kik mig éltek, szivüknek még 
leghalkabb dobbanását is hazájuknak szentelték.

Önönvérükkel pecsételték meg e nemes hő­
sök a szabadság és haza szent s magasztos fogalmait.

A szabadság számukra azonban csak déli­
báb és álomkép volt, amennyiben üdvös voltát 
csupán álomban élvezhették, mivel a szabadság 
a százados zsarnokság következtében csupán 
fogalomként élt a népek eszmevilágában.

Mindamellett ők a szabadság oltárán áldoz­
ták fel magukat, lemondván az ifjúság vágyairól 
és az élet gyönyöreiről. „Hisz élet, mámor, bőség, 
taps, szerelem, mind semmi! Földi szenny!“

Zászlójukhoz halálig hívek maradtak, sut

A névtelen hősök és Petőfi.
1849. juiius hó 31-ének emlékezete.

— A „Tor ont ál“ eredeti tárcája. —

Klió naptárának egy fontos dátumára virrad­
tunk. Eljutottunk egy időponthoz, mikor újólag 
fellebbentjük a múltak fátyolát, hogy eloszlassuk
a feledés ködét. .

Julius 31-ike van. A nap, mikor minden 
magyarul dobbanó szív, minden melegen érző 
honfikebel mély meghatottságtól, ünnepi hangu­
lattól s imádságszerü szent áhítattól buzog.

Lelki szemeink előtt megjelenik a félegy­
házi sirhant a névtelen hősök drága tetemeivel.

Mit is mondtam?
Hősök és névtelenek ?! Hogy és miképp 

értelmezhelnők ezt a látszólag ellentmondó fogal­
makat ?

az

azaz

jaj

Tudjuk s evidens dolog az, hogy a harcosok 
és daliák a győzők s hódítók, kik csodálatos 
bátorságukkal, hősi elszántságukkal, rettentő ere­
jükkel törhetetlen akaratukkal, hadvezér! láng­
elméjükkel s megalkuvást nem ismerő egyenes­
ségükkel a világot bármikor mozgalomba ejtették, 
azok nevei el nem múló betűkkel vannak az 
emberiség történetében feljegyezve. Az ország, 
melynek fiai voltak, a nemzet, melytől származtak 
kő- és ércszobrokat állítottak nekik. Congeniál 
művészek örökítették meg szellemüket és tettei­
ket. ügy, hogy hírnevük nemzedékről nemzedékre 
szállva, nemzetük büszkeségét és dicsőségét képezi.
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nak a név^elen^aMkra^mindantfyiszor^éniusz száll i Sj’^L011 nyugosznak. Ne lépdelj ott gond-

SiSÄfss 51
hüvelyeket ^ j ^j®dd e suvegcdet és saruidat s mély megillető-

A mint szemeink gondolatban látják e nap i va„si^°”^'a-. Aztá" fohászkodj a
hőseinek sírját, mely tulajdonképpen nem is az ! ezef k Y ]Ö Islenéhez’ hog7 méí? sok 
hanem inkább a halhatatlanság bölcsője, önkén- f lr«^„0 . , ..
telenül szent templom bontakozik ki lelkünk varáról*!? * Slrbo1 Páratlan tüneményszerü 
előtt, melynek mi mindnyájan hívei vagyunk az fai vá ’ eßY nemto, a szabadság géniusza szállt 
önzetlen igaz honszeretet szivünkben épült szén- ! költőnk !? rU t lhletett prófétánk, lánglelkü 
télye, melynek oltárára e nevezetes napon hazafias I bennünket mnixnV SZ-m°S dalban énekeit me» 
érzelmeink kertjéből hálatelt megemlékezésünk hangzott « SfiíBkneíu-stJ!cs®ngésu dallamától visz- 
szerény nefelejtskoszoruját helyezzük. kedett a k"im 7a,ai és énekei révén felernel-

Felcsigázott képzeletünk nem állapodik meg világába és Lia^h obli'°.dalmába’ az eszmények 
itt. Tovább megy. S egyszerre csak észreveszi, őt a költészet Pnm?JvUVéSZet; lemPlomaba, ahol 
hogy a névtelen héroszok karjai emelkednek ki mennydörgés un u íí ™e8k°ronázta. Mint 
a töld sötét méhéből és kezeikben nagy fénylő honfitársait a hazaszeíeL1^ S rjasztották fel 
paizsot tartanak, melyre elavulhatlan betűkkel ! métől ittas versei A szahanL^ szabads ít érzel- 
szűz, tisztaságban van elfeledhetetlen érdemeik ben fürdőit £ éU nagy fÄ m 
emléke vésve. büszke király« Y gy ®zabad elke,

A szabadság szent tüzétől ihletett kis tábor valóságos ég^manna ™fasságban- Minden 
nc\ télén harcosainak hamvai olykép egyesültek ságérzetét táplálandó, 
szerves egésszé a sírban, a miként az életben Elméiének kifoovhatatlar, -
a szabadság kivívására irányuló törekvésben tolmácsoló tolla őt a szó legigazibb Wne ereiéu 
vStafe. S a honszeretetben egy szív, egy lélek értelmében az Írók eszményképévéb’emeltemeSebb

Az egyik kezében Arcon lantját tartotta 
melybo1 elbűvölő dalokat csalt ki, másikban 
Phobus aranyos fáklyáját, a mely ragyogó, egész 
világra áradó malasztos égi fényével mindenki­
nek világított. A sugáros meleg, mit az égő 
szövetnek elárasztott, erősítette a hazafias érzése- 
ket. Oldalára pedig egy kard volt övezve, melyre 
lángbetukkel rá volt Írva a magyar nemzet leiké- 
ben uralkodó összhang inzernációja, a világtörté­
nelmi fontosságú triász „Szabadság, egyenlőség

a

mint a 
szava

magyar nemzet szabad

Kedves olvasó, ki a szabad haza szabad
gyermeke vagy s a szabadság ragyogó éltető
napja által széppé, boldoggá s fényessé bűvölt 
életet élvezed, ne feledkezzél 
c mártírjairól!

Ha valamikor oda jutsz, oda visz téved a 
sors ahol a névtelenek közös sirhantja domborul 
s testi szemeiddel látod a honfivérrel ázott földet 
mely a névtelen hősök sírját fedi, emlékezzél

meg a szabadság

meg

és testvériség.“ Épugy miként a nemzeti trikolor 
három színének látása lelkesedés forrongó tüzét 
keltve felmelegit bennünket, akként melegítsék, 
hozzák lázba és lelkesítsék szivünket a húsúnkká, 
vérünkké lett nemzeti jelszavak: Szabadság, egyen­
lőség, testvériség.

Csakis az a magyar, ki életét hazájának 
szentelte, fogja Petőfinek lelkes felhívását a 
„Talpra magyart“ megérteni, megszívlelni. A 
„Talpra magyar“ lesz a jelszava és szózatja a 
magyarnak, a legválságosabb és legnehezebb 
napokban is, ha azokat a sors a közel vagy 
messze jövő viszontagságaiban kijelölte volna. 
Ha — mitől Isten mentsen a vészkiáltás 
„a haza veszélyben van“ harsogna végig az 
országon, újból a háború forgatagjaként fog meg­
csendülni, süvíteni és zúgni oroszlán torkú 
Tyrteusunk, Petőfi nemzetébresztő indulója, a 
régi hivó nóta a „Talpra magyar“. Ez fog 
bennünket a fegyverhez szólítani s mi győzni 
fogunk, ha egész világ is támad ellenünk.

Petőfi örök és maradandó szobrot emelt 
magának, mert szobra saját maga az idő.

Igaz, ifjúságában hagyott el bennünket, mikor 
tejét még a sötét hajfürtök babérkoszorúként 
övezték, de azért már röpke élete alatt elvitat- 

a an jogot formált nevének az örökkévalóságra
tMt^üd.VMMd megdicsőült szellem! Csupán 
*es„t®d’ a, .í°!dllePel szállt le a névtelenek testével 
a. sötét hűvös orkusba.

,..A te dicsö neved» szabadságunk őrszelleme, 
fenkolt nemességet kölcsönöz a névtelen hősök- 
tulajt* drökk°n örökké lebegi körül e szentelt

Kun József Jenő.

TORONTAL2 1903. julius 30

kijelentette, hogy az ügyet a képviselőtestület elé 
fogja vinni s az lesz hivatva dönteni, hogy kérjék-e 
a minisztertől a vásár elhalasztását vagy sem ?

tésbe hozassák a fővárossal. A kereskedelemügyi 
miniszter megbízásából most a posta- és távírda- 
igazgatóság elnöke leiratot intézett Pancsova 
városhoz, melyben értesíti, hogy a miniszter az 
1904. évi munkaprogram mba felvenni óhaj Ma a 
Pancsova és Budapest közti direkt telefonössze­
köttetést, ha Pancsova város törvényhatósága az 
ehhez szükséges anyagi eszközöket a miniszter ren­
delkezésére bocsájtja. A törvényhatóság legköze­
lebbi közgyűlésén tárgyalni fogja ez ügyet.

— Petőfi, Haló porainak nem vetettünk 
ágyat, sírj U k; z anya földben hiába éressük. De 
ha hamvainak nincs is helye a hazában, — hiszen 
nem tudjuk ho! porladnak — de emlékének van 
oltára minden magyar ember szivében. Holnap lesz 
ötvennégy eve annak, hogy Petőfit a segesvári 
csatatéren utoljára látták. Ötvennégy esztendeje 
ezt a napot mindenkor megünnepli az ország és 
az idén is mindenütt nagyobb Petőfi-ünnepségek 
lesznek.

— A flaubert-puska áldozata. Régi igazság, 
hogy a fegyver nem való gyermek kezébe, de
sajnos, az is régi igazság, hogy ezen nem igen 
okulnak az emberek, * különösen a szülők, a 
gyermekekről nem szólván, mert hiszen azok 
Ítélőképessége nincs még annyira kifejlődve. 
Sokan azt hiszik, hogy a ílaubert-fegyver inkább 
játék mint fegyver, pedig erről nagyon sok 
szomorú eset föl világosi Miatta volna a szülőket. 
Sok sok áldozata van

— A tanítók balatoni kirándulása. A Déi-
magyarországi tanító-egylet balatoni kirándulásá­
nak utazási költségei vasú!on és hajón Nagybecs- 
kerektől indulva és ide vissza, arcképes igazol­
ványnyal bíró kirándulók a Iliik osztályon 
i-0 korona, aicképes igazolvány nélkül 30 korona 
Az étkezés reggeli, ebéd, vacsora augusztus 
b-an reggeltől aug. 10 én délig, tehát 4'/ 
napon át 13 kor. 48 fill. E szerint a menetjegyek 
vasúton és gőzhajón, továbbá a 41/.2 napos étkezés 
összes költségei, arcképes igazolványnyal biró 
kirándulóknak 34 korona, arcképes igazolvány 
nélkül 44 korona Megjegyzendő, hogy a 14 
korona étkezési költségeket az elindulás előtt 
rnnden knduduló t3íí nyeli Jäk&b nsgybocskcrGkí 
áll., isk. igazgató, a kirándulást rendező-bizottság 
elnökénél tartozik lefizetni. Azokat, kik a 
kirándulásban részt akarnak venni, figyelmeztetjük, 
hogy minél előbb jelentkezzenek a kirándulási 
bizottság elnökénél és az 1 korona részvételi 
dijat küldjék be, mert akik ezt elmulasztják, úgy 
fognak tekintetni, mintha nem is jelentkeztek 
volna. Megjegyzendő, hogy 120 személy ingyen 
szállásban részesül, ezen felül jelentkezők 150-ig, 
tehát 30 személy a fenti összegen kívül naponta 
2 korona szálláspénzt fizet. Az előbb jelentkezők 
tehát előnyben részesülnek. 150 személynél több 
egyáltalán a kirándulásban részt nem vehet. 
A kik eddig jelentkeztek, de az 1 korona rész­
vételi dijat be nem küldött ék, felhivatnak, hogy 
azt azonnal beküldjék, mert csak ez esetben van 
részükre az elsőbbség biztosítva. Kérjük a dél­
vidéki összes lapokat, hogy e közleményt átvegyék 
Nagybecskerek, 1903. julius 30-án. Ránvai 
Jakab, a kirándulást rendező bizottság elnöke.

— Megszűnt kiránduló hely. Vettük 
vetkező sorokat: Kiránduló helyekben amúgy is 
szukolkodo varosunk ismét veszített egy ilyen 
helyet azzal, hogy a hégaparíi állomás mellett 
ievo vendéglő teljesen megszűnt. Ezt az utazó 
közönségén kívül főleg a nagybecskereki lakosok 
!s. ,saJ?áiJak’ mert évek óta a bégaparti vendéglő 
különösen nyári időben kedvelt kiránduló hely 
volt, mely pormentes, jó levegőjű, a bégaparti 
sétányon végighaladva könnyen volt elérhető.
\ asárnapokon a közönség nagyobb séta kedvé­
ért Amerika városrészen áthaladva, a Daun 
hidján át a vasúti töltésen át került a vendéglőbe, 
amelynek hűvös, árnyas kertje kedves találkozója 
volt városunk szabad levegőt kedvelő közönsé­
gének. Nem csoda tehát, hogy különösen vasár - 
naponkint télen tömve volt a vendéglő összes 
helyisége, nyáron pedig az egész kertje. Nem 
ritkán igen sikerült és rendkívül látogatott mulat­
ságokat is tartottak ott meg. Mostan mindennek 
vége. Mióta a bégaparti állomás körül lett kerítve, 
a közönség elszokott a bégaparti sétánytól s 
igy a Bégaparti vendéglőt sem kei este fel senki, 
melyet a vasúti kerítés elzárt a bégaparti sétáló 
közönség elől, egyébként pedig csak nagy kerii-

— A városi áll. vál. ülése. A városi állandó 
választmány ma délután 3 órakor ülést tartott, 
melyen a rendkívüli közgyűlésre kerülő tárgyakat
készítette elő. a ílaubert-fegyvernek s 

most is egy ilyen szomorú esetről értesülünk, 
amely szerencsére könnyebb kimenetelű, de éppen 
olyan könnyen végzetes is lehetett volna. A

Honvédőink itthon. A Nagybccskereken 
állomásozó honvédség tegnap este tért vissza 
a hadgyakorlatokról Kamenszky százados veze­
tésével. Honvédőink, akik kitűnő kondícióban van­
nak, Buziás és Nickyfalva környékén gyakorlatoz­
tak. A honvédek mintegy két hétig maradnak 
Jihon s augusztus 14-ikén ismét elmennek az 
ő:zi királygyakorlatokra s csak szeptemberben 
térnek vissza.

szomorú eset, mely különben élénk részvétet kelt, 
S z t o j k o v i c s György nagybecskereki adó­
ellenőr János nevű szépreményü fiával történt, 
aki a gimnázium Vl-ik osztályának tanulója. 
Sztojkovics János 
sával kiment

a napokban több pajtá- 
szüleinek szőlőkertjébe s ott 

flaubert-fegyvcrrcl verebekre lövöldözött. Futká-~7 Halálozás. D e i x n e r Géza 21 éves keres- 
kcdeiíiii alkalmazott, városunk szülötte, mint rész­
véttel értesülünk, julius 27-ikén Aradon meghalt. 
A koián elhunyt fiatal embert tegnapelőtt temet­
ték el nagy részvét mellett.

— Rákóczy-ünnep Pancsován. A pancsovai 
egyetemi hallgatók 
egyetemben augusztus hó 30-án nagyszabású 
„Rakcczy-ünnepet“ rendez, melynek főbb pontjait 
istentisztelet, emlékünnep, délután népünnepély 
és este tánccal egybekötött hangverseny fogják 
képezni. A rendező-bizottság meleghangú fel­
hívásban hívja meg Pancsova város és környékének 
közönségéí a hazafias ünnepre.

— Az uj törvénykezesi palota. Lapunk 
tegnapi számában hoztuk a szegedi kir. ítélő­
tábla elnökének, az építendő igazságügyi palota 
dolgában a polgármesterhez intézett átiratát, a 
melyben közli az építésre vonatkozó feltételeket. 
A városi tanács tegnap foglalkozott az ügygyei 
és elhatározta, hogy javasolni fogja a képviselő- 
testületnek, hogy a föltételeket fogadja el, de 
viszont kérje 
ellenszolgáltatás fejében engedje át a jelenlegi 
törvényszéki épületet a városnak.

— Helyőrségünk gyakorlata. A hadgyakor­
latokra indult nagybecskereki helyőrség tegnap 
reggel fél hat órakor indult el Temesvárról a 
hadgyakorlatokra, melyekről csak szeptember 
9-én tér vissza. Helyőrségünk a temesvári ezredekkel 
a Losonczy-téren foglaltak állást, hol a parancsnok 
imára vezényelte a csapatokat, mely után tegnap 
Bakovárig gyalogoltak, honnan egy napi pihenő 
után tovább folytatják utjokat.

— Az iparosok és az augusztusi vásár. A
nagybecskereki ipartestület több tagja ma délelőtt 
N a s z t i t y Pál elnökkel dr. Perisi cs Zoltán 
polgármesternél járt s a küldöttek abbeli álláspont­
juknak adtak kifejezést, hogy a maguk részéről 
nem helyeslik azt, hogy a jövő hó 13 án kezdődő 
országos vásár elhalasztassék. A polgármester

rozás közben a fegyver elsült s Sztojkovics 
János lábába fúródtak a sőrétek. A 
eleinte nem vették

sebet
nagyon komolyan, de 

a sebbe került harisnyafoszlányok csakhamar 
annyira elmérgesitették, hogy a fiú állapota tegnap 
aggasztóra fordult. A szülők rögtön lehivatták 
Réczey egyetemi tanárt, aki ma megvizsgálta 
a sebet s az abba került foszlányokat sikerült 
neki úgy eltávolítani, hogy a fiú most jól érzi 
magát s remélhetőleg nem is lesz komolyabb 
baja. A szülők tehát ismét okulhatnak ebből a 
balesetből, de egyúttal nem mulaszthatjuk el 
abbeli megjegyzés nket sem, hogy a rendőrség 
is okú hatna belőle olyképen, hogy ne engedje 
meg legalább azt, hogy a gyerekek flaubert-fegy- 
verrel a város belterületén lövöldözzenek, 
napirenden van s nem egyszer veszélyezteli mások 
testi épségét is.

— A tisztviselők és a templom. A református 
vallásu nagybecskereki pénzügyi tisztviselők több 
Ízben panaszkodtak, hogy a hivatalos órák miatt 
vasárnap nem mehetnek templomba. Szalay 
József lelkész erre Tóth István pénzügyigazgatót 
megkérte, hogy engedje el vasárnap 10—11-Tg a 
hivatalos foglalkozást azoknak a református tiszt­
viselőknek, akik templomba akarnak menni. A 
pénzügyigazgató kijelentette, hogy szívesen látja, 
ha a tisztviselők templomba mennek s azért, ha 
az illető tisztviselők ebbeli óhajukat neki bejelen­
tik, készséggel menti föl őket vasárnaponkint 
d. e. 10—11-ig a hivatalos órák alól.

— Kövezés. A városi tanács a tegnapi ülé­
sen tárgyalta a kövezés! bizottság által javaslatba 
hozott utcák kövezés! ügyét. A tanács a javas­
latba hozott utcák házilag való kövezését elrendelte.

— Telefon Budapest és Pancsova között.
Pancsova város törvényhatósága kérvényt intézett 
a m. kir. kereskedelemügyi miniszterhez, melyben 
kéri, hogy Pancsova közvetlen telcfonösszekötte-

az ottani „Társaskörrel“

ami
a kö-

az igazságügyminisztertől, hogy
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lővel lehet a poros ut mentén oda jutni s így a 
látogatott vendéglőt gazdája bezárta s a házat 
bérbe adta s oda egy nagy tojáskereskedés rak­
tárát helyezik. Nem lehetne valahogyan föltá­
masztani a régi kiránduló helyet ? A. B.

kor tartja, amikor megválasztják a 15 tagú 
parlamenti bizottságot.

Utána az elnök előterjesztette a mi 
niszterelnök indítványát, melyhez az elnök­
ség is hozzájárult, hogy a pénteki ülésre 
a miniszterelnöki programra vitájának meg­
szakításával az indemnitást tűzzék ki tár-

Határídő-üzlet.
Budapest, julius 30. (A nagybecskereki 

Lloyd-társulat táv.) A mai tőzsdén az árak 
kissé csökkentek. Déli zárlatkor a következő 
árakat jegyezték:
Búza (októberre) ....
Búza (áprilisra)........................
Tengeri (júliusra) ....
Tengeri (augusztusra) . . .
Tengeri (májusra 1904.) . .
Zab (októberre) . . .
Rozs (októberre) . . .

— Igazgató ÓS komikus. Temesvárról Írják:
Grünau Poldi komikus különböző vádakat emelt 
egyik temesvári lapban Lichtenstein Soma 
orfeumigazgató ellen, ki társulatával e napokban gyalásra. 
vendégszerepeit Nagybecskereken. Lichtenstein 
tegnap Versecről eljött Temesvárra és megbízta 
dr. Rosenthal Marcell ügyvédet, hogy Grünau 
ellen rágalmazás és becsületsértés miatt feljelen­
tést tegyen. A kir. járásbíróságnál valószínűleg éjfél után is érvényes. Határozottan he- 
már a napokban megtartják ez ügyben a tár- lyesli, hogy most az indemnitást tárgyal- 
gyalást.

7.23--------
7.46--------

Apponyi Albert gróf kijelenti, hogy 
az indítványhoz hozzájárul s konstatálja 
Polónyivai szemben, hogy az ülés most

6.10-------
4.93-------

. 5.26-— —
. 6.10------------

| ják, végtére is rend legyen. Az indítvány- ^ 
nyal sem a házszabályok, sem a szólás-— Idős férj, fiatal feleség. Z g r i b á c s

János 58 éves sági gazda néhány hét előtt nőül . , , . , . /r/ ■ ...
vett egy alig 26 éves feltűnően szép menyecskét, szabadság nincs megsértve. (Zajos éljen­
kinek azóta alig volt nyugta féltékeny férjétől, zés és taps.)
A házastársak között napirenden volt a civódás, F eilitzsch Arthur báró kérésére
veszekedés. Az öreg tegnap is erősen ittas felolvassák a miniszterelnök indítványát,
“XnyasV1’elonheate? osi^U ouhínj1 aíún’Űjm pojari Géza kérelmére pedig a jelenlevő- 
elment a korcsmába. A szegény asszony fel- két megszámlálják.
használta ezt az alkalmat és megmérgezte magát. Az elnök elrendeli a megszámlálást
Este rémülve futottak a férjért, aki gyorsan és ennek eredményeként konstatálja, hogy 
orvost hivatott, de már későn volt A szeren- 167.en vannak jelen.
esetlen asszony meg el ugyan, de aligha marad Fyufán -i kénvhelöhóz nlfomulii i mi­
életben, a temesvári közkórházba szállították. Ezután a kCpxnuoliaz e 0oaclja a mi

niszterelnök indítványát, mire az elnök az 
ülést berekesztette.

Nyílttéri á. SS
' v :.5.

tí

S?Í3
— Lövés sz éjszakában. Sztoján András i 

perlaszi gazda a múlt éjjel 12 óra tájban haza- I 
felé igyekezett, mikor az árokból lövés dördült ! 
el s Sztoján súlyosan sérülve bukott a fődre. A i 
lövés lábán sebesitette meg s hordágyon szállí­
tották a lakására. A csendőrség erélyes nyomo­
zást indított a gonosz orvtámadó személyének 
k derítésére.

A pápa halálához.
Budapest, julius 30. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Rómából táviratozzák: 
Vaszary Kolost, bíboros hercegprímást, ki 
tegnap érkezett, a Rómában időző magya- ! 
rok s az ottani magyar papok nagy tiszte- * 
lettel fogadták. A hercegprímás ma már ! 
részt vett a bíborosok tanácskozásában.

■

!

TÁVIRATOK. mmmmOrszággyűlés.
A képviselőház ülése julius hó 29-én. 

— Távirati tudósítás. —

Budapest, julius 30. (A „Toron tál“ E
| eredeti távirata.) Rómából táviratozzák: Jól B
i értesült körökből eredő hírek szerint a i w
I mostani conclave előreláthatólag hosszabb j E

A képviseloháznak szerdán délelőtt ideig fog tartani, mint a legutóbbi, mely |
10 órakor megkezdett ülése ma hajnali KlII-ik Leót választotta meg, mert a I
2 órái» tartott. ! bíborosok állásfoglalása nagyon szétágazó |

Az éjjeli ülés igen mozgalmas volt, : a szavazás valószínűleg többször siker- \
i teleti lesz. 1

YvX~-
i:Budapest, julius 30.

M
f . V

. ^

de nagyobb botrányok nem történtek.
Az ellenzék folytonosan zajongott és 

embereik egyre-másra beszéltek, hogy az i Budapest, julius 30. (A „Torontál“
ülést kihúzzák és a határozothozatalt eredeti távirata.) Segesvárról jelentik: 
lehetetlenné tegyék. ! Petőfi Sándor s az 1849-ben Seges-

A villamos lámpák fényárjában úszó várnál elesett névtelen hösök emlékezetére 
parlamenti épület az esti órákban ritka lát- 1 holnap délelőtt Fehéregyházán, az emlék- 
ványt nyújtott s a parlament előtti teret oszlopnál nagy ünnepség lesz. Ugyancsak 
nagy embertömeg töltötte el, mely azon- holnap lesz emlékünnepély Segesváron, 
bán nyugodtan viselkedett. Petőfi szobránál is.

niPetőfi emléke.

borral
remik i viili frissít A és

egészséges.

(550/e-2.2)Az esti órákban az a hír járt, hogy 
tüntetés készül, mire a parlament környé­
két megrakták rendörökkel, maga Rudnay 
főkapitány is megjelent a Házban. A 
rendőrség közbelépésére azonban az egész 
éj folyamán nem volt szükség, mert a 
tüntetésre semminemű hajlam nem mutat­
kozott.

Vértessy Sándor temetése. •) Az e rovat alatt közűitekért nem vállal felelősséget
Budapest, julius 30. (A „Tor ont ál“ 

eredeti távirata.) Vértessy Sándor nyug. 
kir. ítélőtáblái elnök holttestét ma délelőtt 
fél 11 órakor szentelték be krisztinavárosi 
lakásán. A gyászszertartás után, melyen 
nagy és előkelő közönség vett részt, az 
elhunytat kivitték a déli vasúthoz, ahonnan 
délután Moórra szállították s ott fogják 
holnap a családi sírboltban örök nyuga­
lomra helyezni.

Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekről. 

Érvénye» 1903. májas hó l-t8lAz esti ülést d. u. 5 órakor nyitotta 
meg T a 11 i á n Béla elnök, amire P o 1 ó n y i 
Géza, Lengyel Zoltán, Fáy István ház­
szabályvitát provokáltak, majd Nessi Pál 
személyes kérdéssel húzta az ülést. így 
kihúzták az időt 
mikor az ellenzék zárt ülést kért és a 
zárt ülést Kaas Ivor, Lengyel Zoltán, 
V i s o n t a i Soma, Hock János és még 
többen szintén személyes természetű dis­
kurzussal töltötték el.

Érkezik:
a) A nagybecskereki pályaudvarra: 

Temesvár, Versect, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 83 p. 
Panesováról: délután 5 óra 55 p.
Budapest—Szegedről: reggel 7 óra 22 p.; délután 4 óra 35 p 
Budapest—Nagykondáról: este 9 óra 53 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra: 
Zsombolyáról, Versedről, Alibunárról és Temesvárról este 

7 óra 16 p.
Módosról: minden kedden, pénteken ée vasárnapon réggé; 

6 óra 28 p.
Panesováról: reggel 7 óra 23 p.

Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonal) reggel 8 óra 23 p.; 

este 6 óra Bő p.

A cár bécsi útja.
Budapest, julius 30 (A „Tor ont ál“ 

eredeti távirata.) Pétervári jelentések meg­
erősítik, hogy az orosz cár jövő év elején 
csakugyan ellátogat Bécsbe. Az udvartól 
eredő hírek szerint a látogatás azonban 
nem áprilisban, hanem május hó elején 
történnék.

egy negyed 8 óráig, a

A zárt ülés éjjeli fél 12 óráig tartott, 
a mikor szünetet rendelt az elnök s 10 
perccel éjféli 12 óra előtt nyitotta meg 
ismét a nyílt ülést A nyílt ülésen Pólónyi 
Géza törvénytelennek mondja a kormány 
eljárását, úgyszintén a képviselöház ülését, 
mert már éjfél elmúlt és az országgyűlés 
nincs meghirdetve. Kijelenti, mivel ők 
törvénytelenségben 
"venni, kivonulnak a teremből.

Ezután a függetlenségi képviselők 
rázendítették a Himnuszt s az első sza­
kasz eléneklése után valamennyien 
vonultak a teremből.

Most Tál lián Béla elnök indítványára 
a Ház először azt mondta ki, hogy leg­
közelebbi ülését pénteken délelőtt 10 óra-

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, 1903. julius 30.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései:
Indul:

a) A nagybecskereki pályaudvarról: 
Zsombolya, Temesvár. Verseczre: délután 4 óra 46 p. 
Pai:csovára: délelőtt 8 óra 23 p.; délután 6 óra 20 p. 
Szeged—Budapestre: d. e. 11 óra 12 p.; este 6 óra 46 p 
Nagykikinda—Budapestre: reggel 6 óra 7 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:
Temesvár. Versecz, Antali alva—Puncsévá és Alibunárra: 

reggel 3 óra 33 p.
Zsombolyára: (keskenyvágányu vonal) reggel 3 óra B8 p.; 

délután 5 óra 10 p.
Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon délelőtt 

U óra 88 p.

60 kilogr. 
ára _ 

kor-tói | kor-ig

« 60 kilogr.
c áraBúza

kor-tói | kor-ig

Tiszavidéki 6 
Pest vidéki ó 
Bánsági ó
Bácskai ó

7.9080 7.80nem akarnak részt 7.8080 7.70
0 —80 0.—
0.—80 0.—

kilós
Bon ó elsőrendű 

, másodrendű
6.206.1070-75ki- 0.—0.—

Árpa 5.90, takarmány 
, égetni való

5.7060-62 
62—64

, sörfőzésre való 64—66 
. — 39—41

5.605.60
0-0 —

Zab
Tengeri á bánsági 

. másnemű

5.756.70
0.266.10 1 

6 25 ! 6.36

m__ _
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Naponkint! tejfogyasztás 184000 liter.
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Próbára alkalmas fél-doboz 1 korona.

Évenkinfi előállítás
39 millió szelencze.
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1903. julius 30:
TORON TÁ L. S4
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Üzlet-áthelyezés. Ej
alkalmat olcsó bevásárlásra. Üzletem £.§ 
állít m a legújabb divatárukat, u. m. = g

s ®=

|3[S.fSrSfStStSJSI,S.ISJSj

í FT"
11

z•j I r B
I

llOVÍfiiOrvosi vélemény
ni

fii cí Használja fel minden ember 
áthelyezése miatt tetemesen 1

a kénmentes 110119. artézi vízről. J *aS
>\ cc5

B! sc-kJánosKózmárszhi Tivadar dr.. Wagner
Amigáin Béla dr. egyetemi tanárok, 

a kénmentes ..Ilona“ artézi vízről szóló 
vé’eménvükben mondják, hogy az íeltet- 
ler.ül baktériummentes. Járványos beteg­
ségek fellépténél, a mikor a vízvezetéki, 
vagy ku.viz az egészségre ártalmas lehet. 

^ annak élvezete nagyon ajánlható, 
ooo

Kapható majdnem az összes vendéglő-, tüszer- és
osemegekeveskedésekben.

^ V i' o. tv házhoz széillitv
i o liter töltés 18 fillér.

24

szalma- és nemez-kalapo t. oorupui 
harisnyákat stb. -:- 

divatárukban: Blousokat, alsó szoknyákat 
Női c nőket napernyőket, fürdő-kabátokat stb. —==

p v JPETZ ANTAL
férfi divatkereskeciő

p
Férfi a-ti

T~ Z; »dr. s: női fel- és magas NQ! síßj rs ®
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Nagybecskerek. I 5“ § fÖ
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I& Pályázati hirdetmény.A

Nagybecskereki izr. hitközség elöljárósága. P;(

•i

30/ 2
Bóka község jegyzői irodájában egy 

öi és anyakönyv vezetői teendőkben
napidij mellett 

A szerb

619 3.1(600 - 20.4)

Eckstein Mátyás utódjánál Nagybecskereken.
248. sz. 1903.Fö rakta r: ti

Arlejtési hirdetmény. a jegyzői
jártas egyén, 2 korona 
azonnal alkalmazást nyerhet, 
nyelv tudása feltétlen kellék. 

Bóka, 1903. julius hó 27.

Ez
at0$IC: A nagybecskvreki izraelita hitközség

templománál szükséges helyreállítási mun-
86 fillérnyi összeg

«

foÜ08-3.3

Szállítási hirdetmény.
15.537/1903. sz.

kálatokat 1479 kor. 
erejéig engedélyezte.

Ezen helyreállítási munkálatok loga- 
natosilásának biztosítása céljából az 1903. 
évi augusztus hó 17. napján d. e. 11 órakor 
az izr. hitközség titkári irodájában tartandó 

ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 
A versenyezni óhajtók felhivatnak, 

j hogy a fenti munkák végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó és az engedélyezett 
költség után számítandó 5n/0-iiyi bánat­
pénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött

a nevezett titkári

UL \1Az elöljáróság.
vid011—3.1vármegyeiAz alább megnevezett 

közkórházak a gépház részére 1903/1904.
szükséglendö futó és tüzelő anyagok 

beszerzésére ezennel zárt ajánlati vei sem 
tárgyalás hirdettetik és pedig.

1. A nagybecskereki

Ív. 1Ö:% rVévre r VlvlI

Ház-eladás. ki! |ii zárt“ köz- i í! s rkórház részére:
1100 mm. légszesz pirszén.
450 mm. darabos kőszén.
268 m3 egészséges bükkfa hasáb.

2. A nagykikindái közkórház részére.
4 kocsirakomány (vaggon) tűzifa és 

3 kocsirakomány (vaggon) kőszén.
3 A módosi közkórház részére: 100 

pirszén és 60 (négyszög) méter
egészséges tölgyfa hasáb.

4. A törökkanizsai közkórház részére: 
kocka porosz szén és 24

(négyszögméter) egészséges bükkfa hasáb. .
5. A zsombolyai „Erzsébet*4 közkór- j 

5 kocsirakomány (vaggon) i 2J. napjan.
és 4 kocsirakomány j

A Sas-utcában újból épült ház 
— hivatalnokoknak különösen 

szabad kézből na- 
előnyös feltételek mellett 

eladó.

Bővebbet ugyanott.

; má
teí

i
alkalmas■ eV

nap délelőtt 11 órájáig 
i hivatalhoz annyival is inkább igyekezzenek 
1 beadni, mivel a későbben érkezett aján­

latok figyelembe nem fognak vétetni.
A szóban forgó munkálatra vonatkozó 

i műszaki művelet és szerződés minta a 
! nevezett irodában a rendes hivatalos órák­

ban naponkint megtekinthetők.
Nagybecskereken 1903. évi julius hó

gyón f 3i -♦ .
,

lli! 01(609-3.1) Amm.
_ ji

614—3.1 va250 mm 3619. sz. 1903. S2Pályázati hirdetmény. te
hantalfalvai járásház részére Torontálvármegye 

Ozora községében
I. 800 korona évi fizetés, 200 korona

lakbér és 2 öl tűzifa járandósággal java­
dalmazott segédjegyző':;

II 600 korona évi fizetés és 2 ol 
tűzifa járandósággal javadalmazott községi 
irnokí állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen 
sokat elnyerni óhajtják, hogy képesítésüket s 
eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányok­
kal felszerelt kérvényüket hozzám folyó 
évi augusztus hó 25-éíg beterjeszszék 

Antalfalva, 1903. julius hó 24 én.
L o w í e s e r,

A hitközség elöljárósága: btűzifaegészséges 
(vaggon) kőszén és végül:

6. A vármegyei gépház részére:
4500 q. aninai vagy hason minőségű más
apró szén.

Dr. Mangold Samu,Löffler Jónás,
titkár. elnök. n

n
^Bérbevételre^

-------------- kerestetik =====

8 HP locomobil.

]Q
_________ _ k, hogy

a fentebbi szállítások elvállalására "vonat­
kozó 1 (egy) korona bélyeggel ellátott zart 
Írásbeli ajánlataikat és az összes szállítandó 
anyagok értékének 10°/o-át bánatpénzként 
folyó évi augusztus hó 8-ig Torontálvár- 
megye alispánjához annyival inkább igye­
kezzenek beadni, mivel a későbben érke 
zettek figyelembe veendők nem lesznek.

A szóban forgó szállításokra vonat­
kozó feltételek az alispánt hivatalban a 
rendes hivatalos órák alatt naponként 
megtekinthetők.

Nagybecskerek, 1903. évi julius hó 25.
Alispán, főjegyző távol:

Poroszkay,
főügyész.

f
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Ajánlatok főszolgabíró.
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1000 koronát is havonta szerezhet bárki 
becsületes utón. (Mellékkeresetkeppen is.)

Bővebb felvilágosítást következő címen 
kell kérni:

1

(617—1.1) „Reell 72 ‘
Annoncen-Abteilung des „Merkur 

Stuttgart. Bergstrasse.

1

I

Elemi es WM leáifisiolai lau- és neieliiilézet mapfitása. ni
Toroníálvármegyei zsombolyai járás föszolgablrája. íi

612—3.15240/1903. szám.

Pályázati hirdetmény.
Torontálvármegye zsombolyai járásban 

községében 720 korona évi
rend-

Van szerencséin a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a nagy- 
méltóságu vallás- és közoktatásügyi miniszter ur 85545/1902. sz. alatt kelt 
rendelete alapján engedélyt adott, miszerint itt helyben a jövő 1903/4-iki 
iskolai év megkezdésével egy benlakással egybekapcsolt 4 osztályú elemi 
és 6 osztályú felsőbb leányiskolát nyissak. Ezzel kapcsolatosan egy nöipar, 
valamint festötanfolyamot is nyitok és mint eddig, ezentúl is elvállalom 
magántanulók előkészítését a tanítónő, valamint óvónőképző-tanfolyamra, kik 
a budapesti, illetve hódmezővásárhelyi állami tanintézetekben vizsgáznak 

l-u és nyernek államérvényes oklevelet.
A beiratások julius 1-től a tanév megkezdéséig folynak naponta 

délelőtt 10—12-ig, délután 4—6-íg a Nádor-utca 5. sz. a. lévő intézetben.
I Tanúi): ai elemi iMátian 5 Kor., a lebötit) leányiskolában 10 korona havonta, a francia nyelv tanításával együtt.

Bövebb felvilágosítással és prospektussal készségesen szolgál az 
intézet tulajdonosnöje

(522—20.12)

Cernya
firetéssel javadalmazott újonnan 
szeresteit Il-ik irnokí állásra ezennel 
oálvázatot hirdetek s felhívom mindazokat, 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
képesítésüket és eddigi alkalmaztatasuka 
igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket 
hozzám folyó évi augusztus no 17-ig 
annál is inkább terjeszszék be, mert a 
később érkezőket figyelembe nem veszem. 

A választás később fog kUüzetm^
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Zsombolya, 1903. évi julius
Dr. Csávosy lg:nac>

szolg^r°* - 
tb főjegyző-

MESSIMfiER KARÓÉIN, i
oki. polg. isk. és tornatanitónő, Nagybecskerek.
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Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál, Nagybecskereken.
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